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ВИЗНАЧЕННЯ ПОНЯТТЯ «ХОРЕОГРАФІЧНИЙ ТВІР»  
ТА ЙОГО РОЗМЕЖУВАННЯ З ІНШИМИ ТВОРАМИ  
У КОНТЕКСТІ РЕАЛІЗАЦІЇ АВТОРСЬКОГО ПРАВА 
В ЦИФРОВУ ДОБУ

Актуальність дослідження. Існуюче законо-
давство часто не встигає за розвитком техноло-
гій та нових форм мистецтва, що призводить до 
правової невизначеності. Так, стало поширеним 
використання хореографічних творів в цифро-
вому середовищі без можливості запобігання 
несанкціонованого використання та ефективного 
захисту авторського права на них.

Як відомо, коригувати, видозмінювати, част-
ково використовувати твір суб’єкта авторського 
права у сценічному мистецтві без згоди автора 
заборонено. Сенсом авторського права є спри-
яння розвитку творчої та культурної спадщини 
суспільства. Так, виникає необхідність переосмис-
лення традиційного розуміння захисту автор-
ського права у контексті хореографії для його 
адаптації до нових творчих реалій. Тому, в цьому 
контексті потребують уточнення поняття «хоре-
ографічний твір», «момент оприлюднення хоре-
ографічного твору» та виокремлення основних 
ознак хореографічного твору.

Метою статті є: визначення поняття «хорео-
графічний твір», встановлення, чим хореографія 
відрізняється від інших видів мистецтва в контек-
сті захисту авторського права, а також виокрем-
лення основних ознак хореографічного твору.

Стан наукової розробленості проблеми. Зі 
стрімким розвитком штучного інтелекту та цифро-
візації, проблеми визначення поняття та право-
вої природи хореографічних творів все частіше 
привертають увагу науковців-правників. Насам-

перед це стосується питань правової природи 
метавсесвіту, штучного інтелекту і ті проблеми, 
що виникають з їх правовим регулюванням. 
Дослідженням зазначених питань займаються 
такі науковці, як О. В. Костенко [1], О. А. Баранов 
[2], В. Г. Пилипчук та О. С. Гиляк [3], Д. Прилипко 
[4], Ю. М. Капіца [5], К. О. Зеров [6], О. М. Тара-
ненко [7] тощо. Також проблеми прав інтелекту-
альної власності, що виникають у цифрову добу 
досліджували О. І. Харитонова і Є. О. Харитонов 
[8; 9; 10; 11; 12], Г. О. Ульянова [13], Г. М. Гра-
бовська, Л. Г. Космін та ін. Однак, навіть побіжне 
ознайомлення з наявними науковими працями 
свідчить про нестачу досліджень у цій сфері, осо-
бливо стосовно такого об'єкта інтелектуальної 
власності, як хореографічний твір.

Основний зміст. Громадянам гарантується 
свобода літературної, художньої, наукової і техніч-
ної творчості, захист інтелектуальної власності, їхніх 
авторських прав, моральних і матеріальних інте-
ресів, що виникають у зв'язку з різними видами 
інтелектуальної діяльності. Кожний громадянин 
має право на результати своєї інтелектуальної, 
творчої діяльності; ніхто не може використовувати 
або поширювати їх без його згоди, за винятками, 
встановленими законом відповідно ст. 54 Кон-
ституції України [14]. Національне законодавство 
у п. 4 ст. 11. ЗУ «Про авторське право і суміжні 
права» визначає, що автор має право вимагати 
збереження цілісності твору, протидіяти будь-якому 
перекрученню, спотворенню чи іншій зміні твору, 
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у тому числі супроводження твору ілюстраціями, 
передмовами, післямовами, коментарями тощо 
без згоди автора [15]. Відповідно п. 1 ч. 1 ст. 433 
Цивільного кодексу України, об’єктами автор-
ського права є твори, серед яких, зокрема, дра-
матичні, музично-драматичні твори, пантоміми, 
хореографічні, інші сценічні твори [16]. 

Звертаючись до аналізу хореографічного 
твору, зазначимо, що в його основі лежить 
танець. Танець – вид мистецтва, у якому художній 
образ створюється пластичними та ритмічними 
рухами людського тіла [17]. Хореографія – (від 
гр. choreia – хоровод, танець і grapho – пишу) – 
загальна назва мистецтва танцю; створення тан-
ців і танцювальних вистав – балетів; запис рухів 
та малюнку танцю за допомогою системи умов-
них знаків [18]. Відповідно ст. 1 ЗУ «Про автор-
ське право і суміжні права», твір – «оригінальне 
інтелектуальне творіння автора (співавторів) 
у сфері науки, літератури, мистецтва тощо, вира-
жене в об’єктивній формі» [19]. У доповнення до 
запропонованого законодавцем визначення, на 
думку автора, твір – це результат інтелектуальної 
та творчої діяльності людини, який має на меті 
діалог з аудиторією, викликаючи емоції, прово-
куючи роздуми, формуючи культурний простір та 
отримання естетичного задоволення. 

На думку дослідників, танець є мовчазним парт-
нером музики і бере участь у «розподілі праці»: коли 
музика представляє стилізовану версію людської 
свідомості в дії, танець представляє стилізовану 
версію людського тіла в дії. Завданням танцю є не 
проєкція одиничних миттєвих емоцій, не пантомі-
мічна версія радості, смутку, страху тощо, а гли-
боке питання: проєкція метафізичних оціночних 
суджень, стилізація рухів людини під безперервну 
силу фундаментального емоційного стану, і таким 
чином, використання людського тіла для вира-
ження його сенсу життя. Створення послідовно 
стилізованої, метафізично виразної системи [рухів 
людського тіла] є настільки рідкісним досягнен-
ням, що існує дуже мало відмінних форм танцю, 
які можна вважати мистецтвом [20]. На думку 
О. І. Харитонової, твір є явищем не природним, 
а культурним, у його основі лежить духовне, творче 
підґрунтя, умовою сприйняття якого є певне мате-
ріальне втілення, спосіб існування у системі мате-
ріальних знаків [21]. 

Таким чином, постає необхідність визначення 
у контексті хореографічного твору межі між 
твором, результатом творчої праці людини 
і тим, що твором не є. Хоча, мистецтво танцю 
існує стільки, скільки існує людина розумна, прак-

тика нотування танців за допомогою символів 
почалася лише у XVII–XVIII ст., коли балет перетво-
рився на складний вид мистецтва у Франції. Так, 
хореограф-постановник тривалого балету понад 
годину мав вручну замальовувати свою роботу 
в нотації [22]. Цікаво, що незадовго до цього 
періоду був прийнятий Статут королеви Анни, 
який став одним з перших в історії законів, що 
визначав і захищав авторські права. Прийнятий 
у 1710 році, він переважно захищав друковані 
матеріали: книги, брошури, друковані п’єси, які 
призначені для постановки на сцені. Термін дії 
авторського права був визначений на 14 років 
з моменту першої публікації з можливістю про-
довження ще на 14 років за умови, що автор був 
живий. Проте, Статут не охоплював захист прав 
на музичні, художні, архітектурні, хореографічні 
твори тощо. Попри обмеженість сфери засто-
сування, Статут королеви Анни став важливим 
кроком у розвитку інституту авторського права та 
заклав фундамент для подальшого розвитку зако-
нодавства про інтелектуальну власність, визна-
чивши основні принципи захисту авторських 
прав.

Пізніше, у 1886 році була прийнята Бернська 
конвенція з охорони літературних і художніх тво-
рів, яка встановила правила, які залишаються 
актуальними й сьогодні. Як відомо, Україна теж 
є державою-учасницею Бернської конвенції, яку 
вона ратифікувала і імплементувала до свого 
законодавства. Так, був збільшений термін дії та 
захисту авторського права: період життя автора 
і 50 років після його смерті (в Україні – 70 років) 
[23]. Відповідно конвенційному розумінню «літе-
ратурні і художні твори», хореографічні твори 
включені в це поняття, які підлягають захисту 
незалежно від факту оприлюднення, якщо були 
виражені в об’єктивній формі [24].

З розвитком хореографічного мистецтва, поя-
вою нових танцювальних жанрів та науково-тех-
нічного прогресу, практика нотування концепту-
ально не змінилася. Проте, проблема сучасного 
нотування танців полягає в тому, що традиційні 
системи нотації, розроблені для класичного 
балету, сьогодні все важче адаптувати до дина-
мічного та різноманітного світу сучасної хорео-
графії, коли змінюється підхід до розуміння хоре-
ографії та хореографічного твору.

По-перше, сучасна хореографія охоплює 
широкий спектр стилів, від контемпорарі до хіп-
хопу, брейкдансу та народних танців тощо. Кожен 
стиль має свою специфічну лексику рухів, яку 
складно передати за допомогою універсальної 
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системи нотації. Традиційні системи нотації часто 
вимагають ручного запису, що є трудомістким 
процесом, до того ж схильним до помилок. Вод-
ночас сучасне програмне забезпечення для ноту-
вання хореографічних творів хоча й полегшує цей 
процес, все ще має обмежені можливості.

По-друге, сучасні хореографічні твори перед-
бачають високий ступінь інтерактивності не тільки 
з конкретним музичним супроводом, але й зі світ-
лом, декораціями, спецефектами тощо. В цьому 
випадку, хореографічний твір тісно межує з поста-
новкою, що ще більше ускладнює визначення 
ознак, притаманних хореографічному твору.

Оскільки в сценічному мистецтві об’єктом 
авторського права є результат матеріального вті-
лення інтелектуальної та творчої праці автора, 
при неналежному підході до визначення поняття 
«хореографічний твір» та відповідно неможливості 
захисту авторських прав, ми стикаємося з такими 
наслідками, як:

– неможливість передати твір таким, який 
він є. Динаміка, темп, емоційне забарвлення 
хореографічного твору втрачаються при пере-
кладі з хореографічної мови на мову нотації. 
Хореографи-постановники (як автори) можуть 
бути обмежені у своїй творчості, оскільки тради-
ційні системи нотації не дозволяють їм повністю 
передавати свої ідеї.

– неможливість «прочитати» твір іншому 
суб’єкту таким, який він є. Твори, записані за допо-
могою традиційних систем нотації, складно зрозу-
міти й відтворити так, як їх задумав автор, внаслі-
док чого виникає часткова деформація твору.

Своєю чергою, в національному законодавстві 
немає вичерпного визначення «хореографічний 
твір». Як наслідок, без цього немає стандартизо-
ваної процедури фіксації хореографічного твору, 
що несе ризики порушення не лише майнових 
прав автора на власний хореографічний твір, 
а й особистих немайнових прав, зокрема право 
на ім'я, на збереження цілісності твору, та право 
автора протидіяти будь-якому перекрученню, спо-
творенню чи іншій зміні твору. Тому, для стандар-
тизації фіксації хореографічного твору необхідно 
визначити поняття «хореографічний твір».

Разом з тим, твір стає об'єктом правової охо-
рони лише за умови, що він відповідає вимогам 
чинного законодавства:

1) Новизна і оригінальність. Тобто твір має 
бути таким, який ще невідомий суспільству, він не 
може бути повторенням уже відомого твору;

2) Виражений в такій об'єктивній формі, яку 
можуть сприймати інші та відтворювати її [25].

Твір, виражений в об’єктивній формі означає, 
що результат творчої діяльності людини можна 
сприйняти органами чуття (зору, слуху тощо), 
а значить і зафіксувати належним чином на 
матеріальний носій. Іншими словами, це матері-
альне втілення ідеї, образу або почуття автора.

В українській науці запропоновано 4 умови 
правової охорони творів як об’єктів авторського 
права:

– твір може бути об’єктом правової охорони, 
якщо він є результатом інтелектуальної, твор-
чої діяльності його автора;

– твір може бути об’єктом правової охорони, 
якщо він виражений в об’єктивній формі;

– зміст означає, що незалежно від його харак-
теру, твір може бути об’єктом правової охорони 
з деякими обмеженнями, що визначаються зако-
нодавством;

– оприлюднення означає, що твір може бути 
об’єктом правової охорони незалежно від того, 
виведений він із приватної сфери чи ні [26].

Авторське право на твори науки, літератури 
і мистецтва, до яких відноситься хореографіч-
ний твір, виникає в момент їх створення, і тому 
для виникнення і реалізації авторських прав на 
ці твори не потрібно якихось додаткових дій. Так, 
хореографічний твір вважається об’єктом права 
захисту з моменту створення його автором. 

Враховуючи вищенаведені тези, виникають 
питання: 1. Що можна вважати «хореографічним 
твором»? 2. Що вважається моментом оприлюд-
нення хореографічного твору? 3. Яким чином 
коректно оприлюднити хореографічний твір?

Що можна вважати «хореографічним тво-
ром»? На думку автора, хореографічний твір 
є єдиним твором мистецтва, в якому особа може 
виступати одночасно і автором, і виконавцем, 
і носієм, і інструментом цього твору. Хорео-
графічний твір має мультиструктуру. По-перше, 
для виконання хореографічного твору необхідна 
мінімум одна особа. Як вже було зазначено, 
виконавцем може бути або фізична особа, або 
цифровий об’єкт метавсесвіту.

Наступна ознака виражається в тому, що хоре-
ографічний твір об’єктивно виражається суб’єк-
том у формі танцю за допомогою а́ктора (об’єкта) 
таким чином, щоб його міг сприймати інший 
суб’єкт власними органами чуття.

Третьою ознакою хореографічного твору, на 
думку автора статті, є те, що він є результатом 
інтелектуальної діяльності людини. Простіше 
кажучи, коли автор створює твір у своїй уяві, для 
того, щоб вважати його задум твором, необхідно 
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вміти відтворювати його у просторі так, як його 
первісно задумав автор. Так, хореографічний твір 
складається з естетично та стилістично вибудова-
них комбінацій рухів тіла, що утворюють цілісну 
картину для зовнішнього сприйняття. При чому, 
саме динаміка руху у творі характеризує його як 
чотиривимірний, на відміну від інших, які є триви-
мірним або двовимірними внаслідок своєї постій-
ної статичності (скульптура, фотографія, картина 
тощо). 

Серед факультативних характеристик хоре-
ографічного твору є те, що для них зазвичай 
використовується музичний супровід. Проте, це 
необов'язково. Прикладами є жанри – тихий балет 
[27] і буто [28], які характеризуються відсутністю 
музичного супроводу та звуків у творі як таких. 
Танцюристи покладаються виключно на свої рухи, 
експресію та просторові зв’язки, щоб передати 
зміст хореографічного твору. Іншим прикладом 
є концепція контактної імпровізації. Ця форма 
танцю підкреслює фізичний контакт та імпрові-
зацію між партнерами. Танцюристи реагують на 
рухи, вагу та енергію один одного, створюючи 
унікальний і постійно мінливий досвід. Тому, хоре-
ографічний твір – це в першу чергу вид візуаль-
ного чотиривимірного твору, оскільки він вклю-
чає динаміку як четвертий вимір у доповненні 
до довжини, ширини та висоти. Хореографічний 
твір – це ніщо інше, як експресія тіла, виражена 
у просторі і часі. Хореографічний твір як явище 
завжди є динамічним, на відміну від інших творів, 
які є постійно статичними (наприклад, фотографія, 
художнє мистецтво тощо). В цьому контексті важ-
ливим залишається носій твору, який дозволяє 
твору бути зафіксованим, «прочитаним» і вираже-
ним в об’єктивній формі. Так, традиційна фікса-
ція хореографічних творів дозволяє зробити його 
фіксацію лише як двомірного, тобто через фото- 
або відеофіксацію або письмове нотування, що 
ще більше унеможливлює зрозуміле «читання» та 
відтворення твору. Для хореографічних творів на 
сьогодні не існує стандартизованого методу фік-
сації на матеріальний носій з метою ефективного 
захисту авторських прав. Носій, який не може 
однозначно і повноцінно передавати зміст твору, 
може викликати його спотворення і неможливість 
подальшого відтворення іншими суб’єктами. 

Що ж тоді не є хореографічним твором? 
На думку автора, імпровізація – це лише 
процес створення твору. Імпровізація (італ. 
itnprovvisazione, від лат. improvisus – раптовий, 
несподіваний) – процес одночасного складання 
й виконання якогось твору [29]. Як правило, 

імпровізація характеризується підсвідомою реак-
цією людини на зовнішні подразники (музика, 
емоції, звуки, ритм тощо). Імпровізація танцю та 
хореографічний твір – це два фундаментально 
різні підходи до танцювального мистецтва, хоча 
і мають спільну мету – вираження через рух. 
Хореографічний твір має свою логіку, певну струк-
туру і послідовність етапів, а от імпровізація може 
такої логіки не мати. В той самий час, імпровіза-
ція не є хореографічним твором, але є об’єктом 
авторського права, якщо вона є оригінальною 
і є результатом творчості. 

Специфіка хореографії полягає в тому, що 
думки, почуття або переживання людини можуть 
втілюватися у рухи невербально (з або без музич-
ного, світлового та декоративного супроводу) 
у вигляді самостійного твору та як об’єкта автор-
ських прав. Зовнішньо, глядачеві важко зрозу-
міти, чи він бачить результат імпровізації, чи три-
валої роботи. В той же момент, імпровізація може 
мати ознаки оригінальності, і бути результатом 
спонтанної творчості. Імпровізація, як спонтанне 
вираження людиною своїх емоцій через творчі 
засоби, зокрема, через танець, викликає неод-
нозначне відношення щодо можливості захисту 
авторським правом результату цього процесу. 
Адже традиційно об’єктом авторського права 
вважається твір, який має матеріальне втілення 
і є результатом творчої діяльності. Тому, важливо 
проводити грань між імпровізацією та хореогра-
фічним твором.

Наступним проблемним питанням, що 
потребує свого вирішення, є коректне опри-
люднення хореографічного твору. Якщо порів-
нювати хореографічний твір з будь-яким іншим 
об’єктом права інтелектуальної власності, можна 
побачити, що саме хореографічний твір є най-
складнішим у контексті фіксації його на матері-
альний носій та можливості його якісного від-
творення іншими особами. Наприклад, музичні 
твори створює як мінімум одна фізична особа 
(автор), яка виражає їх у матеріальній формі, запи-
суючи твір на нотний стан або цифровий носій, 
який дозволяє будь-якій іншій особі завжди без-
проблемно «читати», однозначно розуміти і якісно 
відтворювати цей твір за допомогою музичних 
інструментів незалежно від зовнішніх обставин. 
Літературні твори так само створюються за участі 
мінімум однієї фізичної особи (автора), які вона 
виражає матеріально на папері або у цифровому 
документі через мову, текст, речення, передає 
конкретний зміст, який можна однозначно читати 
і розуміти суб’єкту. Отже, коли музичний чи літе-
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ратурний твір існують самі по собі незалежно від 
подальших дій автора або виконавця, і їх мате-
ріальна модифікація призведе до зміни об’єкта 
в цілому, – хореографічні твори мають тенденцію 
бути модифікованими та неправильно відтворе-
ними внаслідок некоректної передачі твору від 
автора на носій, та з носія до суб’єкта.

На нашу думку, оскільки одна особа може 
виступати одночасно і автором, і виконавцем, 
і носієм, і що найцікавіше, інструментом хоре-
ографічного твору – порівняння його з іншим 
хореографічним твором і виявлення порушення 
авторського права можливі лише за наявності 
зрозумілої фіксації хореографічного твору 
на матеріальний носій з повним охопленням 
візуальної частини твору у 360 градусів. 

Що вважається моментом оприлюднення 
хореографічного твору? Знову ж таки, головне 
питання полягає у тому, яку роль виконує носій. 
Такі носії інформації, як нотний стан, книга, 
полотно, компакт-диск, метадані тощо, можуть 
виступати доказом моменту їх першого оприлюд-
нення. І якщо інші твори мають властивий саме 
їм носій, то щодо хореографічного твору розв’я-
зання цього питання не є однозначним.

Момент оприлюднення хореографічного 
твору – це той «вирішальний момент», коли твір 
стає доступним для широкого кола осіб, і з якого 
стає можливою реалізація авторського права та 
починається відлік терміну дії авторського права. 
Підхід щодо визначення моменту оприлюднення 
хореографічного твору може відрізнятися в різ-
них юрисдикціях, однак, можна знайти спільні для 
них характеристики:

– Хореографічний твір демонструється 
вперше перед широкою аудиторією, наприклад, 
на сцені театру, на концерті або фестивалі;

– Хореографічний твір фіксується на носіях 
інформації і робиться доступним для широкого 
кола осіб (через Інтернет, телебачення тощо). 
Хоча, як зазначалося вище, на думку автора 
статті, цей метод не може передати повноту хоре-
ографічного твору.

Отже, якщо хореографічний твір виконується 
автором вперше, але в цей момент він викону-
ється без свідків і без фіксації на жоден матері-
альний носій, формально, його можна вважати 
моментом першого оприлюднення, але довести 
це буде практично неможливо. 

Звичайно, фото або відеофіксація є найпопу-
лярнішими методами фіксації, але залежно від 

складності твору, кількості його а́кторів та комер-
ційної цінності, було б доречно застосовувати 
цифрові датчики для автоматичної трансформа-
ції людських рухів на цифровий носій. Вони про-
понують точний і об’єктивний спосіб запису та 
вивчення руху, надаючи цінну інформацію для 
кола хореографів.

Отже, моментом оприлюднення хореографіч-
ного твору може бути його реальна демонстра-
ція як мінімум одному суб’єкту (фізичній особі), 
і в цей момент не обов’язкова фіксація твору на 
жоден носій інформації; або ж публічна демон-
страція і одночасний запис хореографічного 
твору на матеріальний носій через Інтернет, теле-
бачення, соціальні мережі тощо, де автор зазна-
чає своє авторське право на твір знаком «©» 
безпосередньо на відео за допомогою водяного 
знака, в описі до нього, в титрах тощо.

Висновки. Хореографічний твір – це вид візу-
ального чотиривимірного твору, в якому об’єкт 
може виступати одночасно автором, виконав-
цем, носієм, і інструментом; створений як міні-
мум однією фізичною особою у процесі творчої та 
інтелектуальної діяльності; виражений в об’єктив-
ній формі; який реалізується динамікою (фізич-
ною активністю людини) в просторі, та який може 
бути відтворений іншими суб’єктами в оригіналь-
ному вигляді так, як його створив автор.

Момент оприлюднення хореографічного твору 
залежить від того, чи наявний суб’єкт, який зда-
тен розуміти і відтворювати твір. У разі відсутно-
сті публічного оприлюднення, актуальним зали-
шається фіксація твору, яких, на думку автора, 
існує два види з різним ступенем передачі змісту. 
Перший – звичайна фото- або відеофіксація, яка 
є найбільш вживаним методом у сучасних хоре-
ографів, але яка не відображає повноти твору. 
Другий – використання датчиків руху, які повні-
стю охоплюють простір у 360° та автоматично 
трансформують мову тіла в закодований об’єкт 
авторського права на електронний носій, що, на 
думку автора статті, має сенс в приватних випад-
ках для захисту радше комерційних інтересів 
хореографа.

Так, при виокремленні поняття «хореографіч-
ний твір» та його основних ознак від інших творів, 
стає зрозумілим підхід до захисту хореографіч-
ного твору від несанкціонованого використання 
та можливості належної реалізації авторського 
права.
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Бакутін Артем Олегович
Визначення поняття «хореографічний твір» та його розмежування з іншими творами у контексті 

реалізації авторського права в цифрову добу
У статті здійснено комплексний аналіз поняття «хореографічний твір», його особливостей та правового ста-

тусу в умовах цифрової доби. Автор акцентує на проблемах, пов’язаних із визначенням, фіксацією та захистом 
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хореографічних творів як об’єктів авторського права. У статті досліджено, як цифрові технології впливають на 
реалізацію авторських прав у сфері хореографії, враховуючи нові способи нотування та використання цифрових 
платформ для поширення хореографічних творів. Окрему увагу приділено проблемі визначення моменту опри-
люднення хореографічного твору, що має суттєве значення для початку правового захисту. 

Автор пропонує трактувати хореографічний твір як чотиривимірний об’єкт, у якому динаміка та рух є основними 
елементами, що відрізняють його від інших творів мистецтва. Визначено основні ознаки хореографічного твору, 
включаючи новизну, оригінальність, об’єктивну форму вираження, а також здатність бути сприйнятим іншими 
суб’єктами. Досліджено відмінність хореографічного твору від імпровізації. 

У статті висвітлено труднощі сучасного нотування хореографічних творів, яке не завжди дозволяє точно зафік-
сувати їх зміст, що ускладнює їх подальше відтворення та правовий захист. Розглянуто перспективи використання 
цифрових технологій, таких як датчики руху, для точного фіксування хореографічних творів у форматі 360°. Це 
дозволить забезпечити більш ефективний захист авторських прав та уникнути ризиків спотворення творів.

Запропоновано шляхи вдосконалення національного законодавства в частині авторського права на хорео-
графічні твори. Особливу увагу приділено стандартам фіксації хореографічних творів, створенню матеріальних 
носіїв, які відображають їх чотиривимірну сутність, та вдосконаленню норм щодо моменту оприлюднення.

Висновки дослідження спрямовані на адаптацію традиційних підходів до захисту авторського права у сфері 
хореографії до викликів цифрової доби, що забезпечить розвиток творчості та правову охорону культурної спад-
щини. 

Ключові слова: хореографічний твір, авторське право, цифрова доба, 4D-твір, фіксація твору.

Bakutin Artem 
Definition of the concept of ‘choreographic work’ and its distinction from other works in the context of 

copyright in the digital age
The article provides a comprehensive analysis of the concept of ‘choreographic work’, its features and legal 

status in the digital age. The author focuses on the problems associated with the definition, recording and protection 
of choreographic works as copyright objects. The article examines how digital technologies affect the exercise of 
copyright in the field of choreography, taking into account new ways of notation and use of digital platforms for 
the distribution of choreographic works. Particular attention is paid to the problem of determining the moment of 
publication of a choreographic work, which is essential for the commencement of legal protection. 

The author proposes to interpret a choreographic work as a four-dimensional object in which dynamics and 
movement are the main elements that distinguish it from other works of art. The author identifies the main features 
of a choreographic work, including novelty, originality, objective form of expression, and the ability to be perceived by 
other subjects. The difference between a choreographic work and an improvisation is investigated.

The article highlights the difficulties of modern notation of choreographic works, which does not always allow for 
an accurate recording of their content, which complicates their further reproduction and legal protection. The article 
considers the prospects of using digital technologies, such as motion sensors, to accurately record choreographic 
works in 360° format. This will ensure more effective copyright protection and avoid the risks of distortion of works.

The author suggests ways to improve national legislation in the area of copyright in choreographic works. Particular 
attention is paid to the standards of fixation of choreographic works, creation of material carriers reflecting their four-
dimensional essence, and improvement of the rules on the moment of publication.

The conclusions of the study are aimed at adapting traditional approaches to copyright protection in the field of 
choreography to the challenges of the digital age, which will ensure the development of creativity and legal protection 
of cultural heritage. 

Key words: choreographic work, copyright, digital era, 4D work, fixation of a work.


